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PROCESSO VERBALE 

 
L’anno 2009, il giorno 2 del mese di aprile, in Perugia, presso la sede del 
Consiglio regionale, previa convocazione, d’ordine del Presidente, ai sensi del 
comma 1 dell’articolo 21 del R.I., prot. n. 2430 del 30 marzo 2009 si è riunita la 
III Commissione Consiliare permanente con il seguente calendario dei lavori:: 
 

- comunicazioni del Presidente; 

- approvazione processo verbale seduta precedente; 
 
1) ATTO N. 1476 – Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri  Zaffini, De 

Sio, Fronduti, Lignani Marchesani, Mantovani, Melasecche Germini, 
Modena, nevi, Santi, Sebastiani e Tracchegiani, concernente: “Istituzione di 
una Commissione speciale per l’analisi e la predisposizione di atti legislativi e 
regolamentari da sottoporre al Consiglio regionale finalizzati a contrastare il 
fenomeno delle tossicodipendenze e del traffico di stupefacenti in Umbria”; 

 
2) ATTO N. 1451 – Proposta di atto amministrativo di iniziativa della Giunta  

regionale, concernente: “Piano Sanitario Regionale 2009/2011”; 
 
3)  ATTO N. 1520 – INTERROGAZIONE  (presentata con richiesta di riposta in 

sede di Commissione con procedura ordinaria) del Consigliere Girolamini, 
concernente: “Iniziative della Giunta regionale volte a garantire la piena 
funzionalità della Croce Rossa Italiana dell’Umbria”; 

 
4) ATTO N. 1521 – INTERROGAZIONE  (presentata con richiesta di riposta in 

sede di commissione con procedura ordinaria) del Consigliere Tracchegiani, 
concernente: “Deliberazione della Giunta regionale n. 1858 del 22-12-2008, 
recante: utilizzazione dell’ossigeno-ozono terapia del trattamento delle 
protusioni ed ernie discali – Direttiva vincolante alle aziende UU.SS.L. e alle 
Aziende ospedaliere – art. 3 – comma 4 – della legge regionale 20/1/1998, n. 3 
(Ordinamento del Sistema sanitario regionale) – Sussistenza di dati ufficiali e 
studi clinici effettuati che dimostrino l’inefficacia della terapia suddetta”. 

 
Alle ore 9,30 il Presidente Enzo Ronca procede alla verifica del numero legale ai 
sensi del comma 1 dell’art. 23. 
 

Il Presidente constatata la mancanza del numero legale rinvia l’apertura della 
seduta per quindici minuti, ai sensi del comma 2, dell’articolo 23 del 
Regolamento Interno. 
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Alle 9,45 sono presenti i Consiglieri Enrico Melasecche Germini, Mara Gilioni,  
Ada Girolamini, Massimo Mantovani, Luigi Masci, Gianluca Rossi, Aldo 
Tracchegiani, Stefano Vinti, Francesco Zaffini. 
Partecipano alla seduta i Consiglieri Armando Fronduti, Alfredo Santi e Franco 
Tomassoni. 
 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale, ai sensi del comma 1 
dell’art. 23, del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta. 
 
ATTO N. 1476 Oggetto 1. 
Intervengono il Presidente  Ronca, i Consiglieri Zaffini e Girolamini. 
 

Esce il Consigliere Tracchegiani. 
 
Su proposta del Presidente la Commissione con 6 voti favorevoli (Consiglieri: 
Ronca, Gilioni, Masci e Rossi del Gruppo PD-Uniti nell’Ulivo, Girolamini del 
Gruppo Uniti nell’Ulivo-SDI, Vinti del Gruppo Rifondazione comunista-Sinistra 
europea) e 3 voti di astensione (Consiglieri: Zaffini del Gruppo di Alleanza 
Nazionale, Tracchegiani del Gruppo Misto e Melasecche Germini del Gruppo 
UDC), ai sensi del secondo comma dell’art. 25 del Regolamento interno, decide di 
nominare una Sottocommissione composta dai Consiglieri: Gilioni con funzioni di 
Presidente, Girolamini e Zaffini. 
 
ATTO N. 1451 Oggetto 2. Prosecuzione dell’esame dell’atto. 
Il Presidente sottopone all’attenzione della Commissione, per la loro discussione 
e definizione, proposte integrative e modificative ad alcuni paragrafi del Piano 
Sanitario emerse in sede di discussione generale e in sede partecipativa. 
Interviene il Consigliere Vinti per dichiarare quanto segue: “nell’ambito del 
Piano Sanitario Regionale la Commissione può essere informata ulteriormente 
degli atti predisposti dall’Assessorato per il regolamento della legge regionale 
sulla odontoiatria pubblica? Ormai è un anno dall’approvazione della legge 
regionale. Vorrei sapere quali sono gli orientamenti, le tariffe”. 
 
Interviene il Consigliere Melasecche Germini per dichiarare quanto segue: “ho 
chiesto dei documenti che la Giunta regionale doveva produrre già dalla prima 
seduta in cui ci siamo occupati di Piano Sanitario Regionale. Poiché erano degli 
aspetti fondamentali che riguardavano gli investimenti su Terni, il Dr. Di Loreto 
si era impegnato a fornirceli quanto prima, ormai è passato un mese e mezzo, 
vorrei sapere se la Commissione ha avuto questi documenti da consegnarci o no, 
se non sono stati consegnati io mi rifiuto di andare avanti, non è possibile, tutto 
quello che decidiamo non serve a niente. Poiché noi dobbiamo capire le 
problematiche importanti che riguardano il Piano Sanitario Regionale non è 
possibile che i documenti non vengano consegnati, abbiamo chiesto documenti  
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ufficiali e cioè le richieste da parte dell’Azienda sanitaria di Terni e dell’Azienda 
ospedaliera in ordine alle necessità di investimenti sull’Ospedale che l’Assessore 
ha dichiarato essere il più vecchio dell’Umbria, questo è, quindi prima di andare 
avanti io intendo avere questi documenti altrimenti mi rifiuto di proseguire nella 
discussione.” 
 
Intervengono i Consiglieri Rossi, Girolamini, Gilioni, Ronca, Zaffini, Masci, 
Melasecche Germini, Tracchegiani, Mantovani. 
 
La Commissione decide di sospendere la discussione dell’atto. 
 
La Commissione decide inoltre di rinviare l’esame degli atti 1520 e 1521 e di 
riconvocarsi giovedì 9 aprile p.v. per l’esame del Piano Sanitario Regionale 
2009/2011. 
 
La Commissione termina i lavori alle ore 13,30. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 L’ESTENSORE  
                Daniela Valigi  
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